



参加世锦赛4×100米决赛 博尔特因伤告别赛场 悲情“闪电”

职业生涯夺金无数的博尔特，最终输给了伤病。

8月13日，2017年田径世锦赛继续在伦敦进行，在最终的男子4×100米接力决赛中，备受瞩目的牙买加“闪电”博尔特，在交棒后出现大腿肌肉拉伤，痛苦倒地后未能完赛，一代传奇就此悲情告别赛场。

另外，吴智强、谢震业、苏炳添、张培萌组成的中国队在交接棒中受到干扰，以38秒34获得第四。

现场 比赛拉伤未能完赛 一代传奇悲情告别

作为田径史上最伟大的运动员之一，波尔特的告别极具历史意义。职业生涯最后一场比赛，他很可能代表牙买加夺得接力金牌完美谢幕，也可能错失金牌后接受全场观众欢呼，人们赛前想象过多种可能性，但伤退的结局恐怕是所有人不愿意看到的。

从2009年到2015年的四届世锦赛，博尔特都参加过接力预赛，但近两年牙买加短跑整体实力

下降，所以博尔特主动请缨参加预赛，并率领队友顺利闯入昨日凌晨的决赛，不过博尔特在赛前也透露，自己的身体其实有些不适，部分部位有一些疼痛。

最终的决赛到来，作为最大夺冠热门，牙买加队在第四道，他们的主要对手是美国队和东道主英国队。等到最后一个弯道，第三棒第四棒交接后，博尔特处于第三，但与前面美国队、英国队差距很

小，这样的局势他再熟悉不过，以他的实力也完全有可能赶超对手拿下冠军。

就在此时，意外发生了。在加速大概20米过后，博尔特的大腿出现拉伤，身体迅速失去平衡，而在蹦跳一小段距离后，博尔特痛苦倒地，牙买加队未能完赛。比赛结束，镜头给了倒地的博尔特，他用手捂住受伤的部位，脸上的表情十分痛苦，随后双手捂脸倒在赛道

上。

由于东道主获得冠军，现场几万名观众的注意力几乎都在英国队身上，他们将掌声和欢呼声送给自己的队伍。短暂调整后，博尔特起身，拒绝了工作人员准备的轮椅，而是和队友们一起走着向观众致意。

■延伸阅读

苏炳添起跑受干扰 中国遗憾获得第四

在当天的接力决赛中，除了波尔特的伤退，中国队在比赛中同样出现意外，苏炳添被临道的英国选手打到头，影响了发挥，最终中国队遗憾获得第四。

这次意外发生在第二棒和第三棒交接时，当时谢震业将棒交给苏炳添后，刚起跑加速的苏炳添受到干扰，相邻赛道英国队的第二棒选手在交棒后右手手臂打到了苏炳添脸上，苏炳添被迫进行减速。尽管苏炳添并未失去平衡，张培萌也完成最后一棒的冲刺，但这次意外显然影响了中国队的整体发挥。

“英国二三棒交接的时候手、拳头打到我头上，所以影响了比赛。”苏炳添赛后接受采访时说道。“所以刷地一下日本就反超了。”谢震业在一旁补充。而本场比赛结束后就要告别国际大赛舞台的张培萌也表示，“损失了0.2以上，影响了苏炳添。对于我来说这是国际舞台最后一次比赛，所以很珍惜，希望能创个小奇迹吧，接力比赛很混乱，出现意外没办法。其实取得第四名还是挺难受，差一点就能拿到奖牌了。”

担任解说嘉宾的冯树勇认为，虽然镜头比较远，只能看出苏炳添在躲这个动作，但这次碰撞至少是涉嫌犯规，中国田径队已经就此进行申诉。虽然大家都很遗憾，但苏炳添还是感谢了一直以来亦敌亦友的张培萌，“其实之前从来没想过进入100米决赛、破纪录，这几年大家的良性竞争促成了这个局面，要不是这样，中国的接力就不会是这样。其实不太愿意他退役，他是队里的核心。”

成就 大赛斩获冠军无数 最后一届没有金牌

在男子接力的赛道上，博尔特领衔的牙买加队已经近10年保持不败。从2009年柏林世锦赛到本届世锦赛之前，牙买加队完成了这一项目在世锦赛上的四连冠，在奥运会上，牙买加队更是实现了三连

冠，目前的男子4×100米接力世界纪录正是牙买加队在2012年奥运会创造的36秒84。

博尔特以伤退未完赛的方式结束自己的最后一届世锦赛。由于此前在百米决赛中获得铜牌，未

出战200米比赛，在自己统治多年的三个项目上，博尔特在本届比赛甚至一枚金牌都没拿到。

当然，当这位传奇运动员告别，他曾经创造的伟大纪录值得我们永远铭记。三届奥运会、四届世

锦赛，博尔特在100米、200米、4×100米接力三个项目上保持绝对统治力，除了一次抢跑出局，他从未让冠军旁落。9枚奥运金牌、11枚世锦赛金牌、3项世界纪录，波尔特的伟大毋庸置疑。

生涯 北京开启辉煌生涯 每届大赛都有惊喜

对于中国观众来说，博尔特无疑有着巨大的影响力和号召力，这恐怕要源于他和中国、和北京、和鸟巢的独特渊源。

9年前的北京奥运会，此前从未夺过世界大赛冠军的博尔特横空出世。百米决赛，以9秒69刷新世界纪录夺冠；随后的200米决

赛，又是博尔特，他跑出19秒30，再次刷新世界纪录夺冠；百米接力决赛，博尔特率领牙买加以37秒10夺冠，同样刷新世界纪录。

那届奥运会，菲尔普斯在泳池里创造了8金历史，而博尔特用3枚金牌和3项世界纪录确立了自己的历史地位。从那以后的每届

大赛，博尔特几乎从未让人失望，甚至不断创造惊喜。

2009年世锦赛，他将100米世界纪录提升至9秒58，将200米世界纪录改写为19秒19，这两项纪录至今无人打破。2011年世锦赛，他率领牙买加队在男子百米接力决赛跑出37秒04的全新世界纪

录。

一年之后的伦敦奥运会，博尔特依旧是风驰电掣。他在百米决赛跑出9秒63，刷新自己保持的奥运会纪录，距离世界纪录只有0.05秒。男子百米接力决赛，牙买加队跑出36秒84，这一纪录保持到现在。

前景 三项纪录难以复制 100米200米纪录很难被打破

回顾过去近10年的世界大赛，在代表短跑荣誉的三个项目中，博尔特几乎创造了无人可以复制的奇迹。

从2008年至今，代表人类极限的百米“飞人大战”，博尔特9秒58的纪录，在短时间内几乎很难有人打破。近10年内，博尔特先后跑出9秒69、9秒58、9秒63三个历史最好成绩，而其余人从未跑进9

秒70。

在博尔特统治跑道的这些年，先后有他的同胞鲍威尔、布雷克以及美国名将盖伊、加特林对博尔特构成威胁，但直到今年世锦赛，加特林才战胜状态不佳的“闪电”，而从绝对成绩来讲，当今的百米世界最佳距离世界纪录还有很大差距。

而在200米领域，博尔特在

2009年跑出的19秒19同样很难被打破。本届世锦赛，博尔特未出战200米，土耳其的古利耶夫爆冷以20秒09夺冠，后者称为近30年世锦赛上男子200米跑得第二慢的飞人。需要知道的是，博尔特在男子200米上实现过世锦赛四连霸，四次夺冠最慢一次成绩也达到19秒66。

如果非要在博尔特所保持的

三项世界纪录中，找出可能最易被打破的一项，也只有男子百米接力了。相比于个人项目讲求个人实力，接力考验四位选手的平均实力以及配合，如果美国等强队在该项目上下足工夫，有机会将牙买加的纪录据为己有。

枣庄市第九届运动会青少年组跆拳道比赛拉开战幕

晚报讯(记者 王龙飞 通讯员 冯万里)8月10日上午，由枣庄市人民政府主办，枣庄市体育局、滕州市人民政府承办的枣庄市第

九届运动会青少年组跆拳道比赛在滕州市体育馆拉开战幕。在为期2天的赛事中，来自五区一市的6支代表队的142名选手展开激烈

地对抗角逐。

本次比赛共设男、女(甲、乙)4个组别，32个级别。比赛按照国家体育总局审定的最新《跆拳道竞赛

规则》，采用单败淘汰制，三人参赛的级别采用循环赛制。

全运会 拳击比赛 收官

13日下午，第十三届全运会拳击比赛收官战在天津宝坻区体育馆上演。经过激烈争夺，决出了女子组51公斤级、57公斤级、60公斤级、69公斤级、75公斤级和男子组52公斤级、56公斤级、75公斤级、91公斤级以上共9枚金牌。

第十三届全运会拳击项目比赛8月3日至13日在天津市宝坻区体育馆举行，共有全国34支代表队的231名拳击运动员参赛。

此次比赛共设竞赛项目15个，其中女子组57公斤级、69公斤级为新增竞赛项目。

我市第一位职业围棋选手诞生

晚报讯(记者 王龙飞 通讯员 冯万里 贺刚)记者在刚刚结束的2017年“泰恩康杯”全国围棋定段赛上获悉，枣庄市围棋选手纪祥成功定为职业初段。这也是枣庄市第一位职业围棋手。

纪祥，男，生于1999年1月15日。山东枣庄市中区人。五岁时因为生计随父去济宁就学，七岁时，由父亲在家利用业余时间进行围棋启蒙教育，2006年8月进入济宁市建威棋院学艺。在当时比赛

较少的情况下，半年一段，一年两段，两年三段，约三年半就在山东省注册段位赛4段组获第六名而晋升业余5段。

2011年9月，决定放弃传统学业，进入北京聂卫平围棋道场，成为一名冲段少年。围棋道场是没有文化课的魔鬼式全封闭训练，从早到晚，都是围棋，不是对弈，做题，就是复盘讲解。因经济条件所限，只得租住道场附近又潮又闷的地下室，但这似乎没有阻止他棋艺

的进步。

2012年7月以后，与省内各地围棋老师对弈，已是胜多败少，得到老师的赞扬。同年九月，进入北京葛玉宏围棋道场，成绩在7-8组，(每组6人)棋力较稳定，被多位老师看好。

2014年在枣庄市围棋协会的大力支持下，纪祥代表枣庄冠珠围棋俱乐部参加山东省围棋甲级联赛，从预赛到本赛，与各地高手强强对话，取得不俗战绩。2015年被

枣庄市围棋协会聘为总教练。

2014年后多次参加全国比赛，同年底参加秦皇岛“钻石杯”全国业余围棋棋王赛，荣升业余6段。

2016年定段赛本赛纪祥进入前50名，被中国唯一一家公立围棋学校——杭州围棋学校录取。

2017年在“泰恩康杯”全国围棋定段赛上以第九名的优异成绩成功定为职业初段。